1. Hatarozzuk meg a két egyenes metszéspontjat.
A két egyenletbdl
7T—y="Ty— 33,
vagyis
8y = 40,
amibdl
y=5 é x=T7—y=2.
Tehat a metszéspont M (2, 5).

2. Hatarozzuk meg azon pontok mértani helyét, amelyek az els6 egyenestdl 6tszor tavolabb vannak, mint a masodik

egyenestol:
z+y—7T 4 r—Ty+ 33
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A keresett geometriai hely tehéat a kovetkez6 két egyenes:

vagyis

r+y—T7=x—Ty+ 33,

azaz
(1) y=2>5,
és
r+y—7=—x+ Ty — 33,
vagyis
(2) x —3y=—13.

3. Legyen a keresett kor kozéppontja O (u, v) és sugara r, akkor a feladat szerint:
a) A kor atmegy az M (2, 5) ponton, vagyis

(n (=2 + (v —5) =12
b) A kor kozéppontja rajta van a (1), ill. (2) egyeneseken:

(I. 1) v =5,

illetGleg

(II. 2) u—3v=—13.

¢) A keresett kor az adott kort derékszogben metszi. Ha tehat a két kor metszéspontjat 6sszekotjik a korok kozép-
pontjaval, derékszogi haromszoget nyeriink, amelynek befogoi a két kor sugara és atfogoja a két kor kozéppontjanak
tavolsaga.
Az adott kor egyenlete igy irhatd
(z —14)* + (y + 3)* = 40,
és igy Pythagoras tétele alapjan
(I11) (u—14)* + (v + 3)% = r* + 40.
Ezzel u, v és r meghatarozasara harom egyenlettel rendelkeziink. (I) és (III)-bol
(u—2)2+ (v —5)? = (u—14)* + (v + 3)? — 40,
amibdl
(IV) 3u—2v=17.
(IV) és (II. 1) szolgaltatja az (I), (II. 1) és (III) egyenletek
u=9, v=5 1r=7
ko6z0s gyokrendszerét, mig a (IV) és (II. 2) adja az (I), (I1.2), (III) egyenletrendszer gyokeit:
u=11, v=3§, r = v/90.
Tehat két megoldas van
(x—9724+(y—5)2=49 és (z—11)2+ (y—8)*=90.
Door Ervin (Bp., VIII., Széchenyi g. IV. o. t.)



